

马树镇:草莓成为乡村振兴“致富果”

◆通讯员 张顺富

初春时节,走进巧家县马树镇夏季草莓种植基地,一个个草莓大棚整齐排列,颗颗饱满的草莓长在一排排吊在半空的槽架中,红绿相间,鲜红欲滴的草莓伸手可及,散发着诱人的馨香,工人正忙着采收这些“致富果”。

棚内,暖意融融,生机盎然。近10名工人正在娴熟地忙碌着,有的在带领游客采摘,有的在车间接分,有的在垄间疏花,忙得不亦乐乎。纷至沓来的游客则在垄间悠闲采摘,品尝

甜美的草莓,呼吸新鲜的空气,享受独特的“莓”好时光。

“草莓是比较娇贵的水果,伺候起来不容易。将不必要老叶、枯叶去除,可以让养分更好地往果实聚集,让草莓更大更甜。”管护人员王家巧边修剪草莓枝叶边说道,“这里环境、卫生条件都不错,工作也不是很累,能和草莓共享冬暖夏凉的环境,比去其他地方打工好,每天能挣100元,还方便照顾家里的老人和孩子。”

为发展好草莓产业,马树镇依托政策扶持,加大招商引资力度,联合带动打造全国夏季草莓示范基地。从草莓种苗培育到标准化种植、从草莓采收后分拣、从精品包装到冷链运输、从鲜果销售到加工,马树镇草莓产业已然形成了一条有序发展的全产业链。

付文坤是马树镇最早种植草莓的农户之一。2016年,他感觉草莓种植是一个新兴产业,很有前景。于是,他在曲靖市会泽县的待补镇流转了20亩土地,从西班牙艾诺斯公司引进种苗,公司负责提供技术指导,主要种植蒙特瑞和圣安德瑞斯两个品种。由于这两个品种的草莓果皮硬、耐存储、好运输,年产值达110万元左右。但两年后,土地的主人收回了土地自己种植。

尽管没了土地,但付文坤对种植草莓的初衷却没有改变,家乡马树的气候和待补差不多,应该也能种植成功,且当时镇党委政府正将此产业作为脱贫攻坚的一项产业来打造,他便搭上了这趟发展的“快车”,很快以500元每亩的价格流转了6亩土地。目前,他依托马树优越的地理位

置和乡村旅游资源,将草莓产业越做越好,越红火,摇身一变成为当地的“草莓大户”。

“在2023年8月份,我们公司带着巧家县的高原特色草莓参加了第七届南博会,受到了广大市民的一致好评,吸引了大批的采购商来到马树采购草莓。”巧家县巧艳农业科技开发有限公司总经理助理王琪介绍说,“春节前后正是旺季,节假日前来采摘草莓的游客挺多。”

截至目前,马树镇草莓种植面积已达1.6万亩,总产量4万吨,总产值6.4亿元,提供就业岗位8000多个,可实现务工收入1.6亿元,土地流转为当地群众增收800余万元。

这一颗颗草莓,不仅满足了游客“舌尖上的需求”,也鼓起了当地农户们的“钱袋子”。

水富港年初完成 货运吞吐量62.58万吨



本报讯(通讯员 宋春燕 文/图)2月21日,笔者从水富港获悉,截至2月20日,水富港完成货运吞吐量62.58万吨,同比增长59.52%,实现了开门红。

在水富港中心作业区,一辆辆运输车鱼贯而入,1号、2号泊位上靠泊着的几艘集装箱船正在完成灌箱后装载重箱,装载完成后将即刻起航前往湖北地区。

从2023年水富港专用铁路开通投入运营以来,水富港成为云南省唯一集公铁水“三位一体”的港口型物流枢纽,是云南融入和服务长江经济带、面向南亚东南亚经贸合作和物流运输的一个战略节点。春节期间,水富港专用铁路和中嘴中心作业区坚持生产运营,全体职工实行24小时值班三班倒制度,确保货物准时到达各目的地。“2024年,水富港货源货种不断增加,除去正常作业的磷矿、煤炭、河砂、玄武石等货种外,新增了鹤卵石、化肥(吨包)等货种的生产作业,截至2024年2月20日,水富港完成货运吞吐量62.58万吨,同比增长59.52%。”水富港综合管理部副经理周季说。

2024年,水富港将聚力智慧港口、数字转型,绿色低碳、生态优先,开放合作、枢纽联通,推动水富“港、园、城”齐繁荣,争做现代化绿色智慧港口排头兵;将充分发挥多式联运优势,进一步把战略资源和“硬核”优势转化为助推港口经济发展的强劲动力,继续为云南综合交通运输结构优化调整贡献更大力量。

500kV镇荣甲线等3条输电线路

紧急抢险技改工程环境影响

评价征求意见稿信息公示

依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部第4号令),现公开下列信息,征求与该建设项目环境影响有关意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

(一)网络链接

http://www.yn.csg.cn

(二)查阅纸质版途径

昭通供电局查阅。

二、征求意见的公众范围

主要为项目沿线(镇雄县塘房镇、赤水河镇)相关团体和个人。

三、公众意见表的网络链接

http://www.yn.csg.cn

四、公众提出意见的方式和途径

公众若有相关意见,请在上述网络链接下载填写,邮寄或发送电子邮件至建设单位。

地址:昭通市昭阳区腾飞路昭通供电局

联系人:彭工

联系电话:0870-3172501

邮箱:1906731992@qq.com

五、公众提出意见的起止时间

自本公告发布之日起10个工作日内。

特此公告

云南电网有限责任公司昭通供电局

2024年2月23日

寻找弃婴生父母公告

2024年1月8日在昭阳区

二环路万达广场对面绿化带旁

捡到1名女性弃婴,姓名:罗舒悦;出生一个月左右;身体状况一般;随身携带物品有:衣物。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与吴娅红

联系,联系电话:15398347692;

联系地址:昭阳区枫园路37

号。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

昭通市昭阳区儿童福利院

2024年2月23日

对行政复议决定不服的怎么办?

【有事要问】对行政复议决定不服的怎么办?

【身边案例】张某因对某行政机关作出的罚款行为不服提出行政复议申请,复议机关经审理后作出维持该行政行为的决定。张某对该决定不服,于是咨询,对行政复议决定不服的怎么办?

【律师解答】行政复议法规定,法律、行政法规规定应当先向行政复议机关申请行政复议、对行政复议决定不服再向人民法院提起行政诉讼的,行政复议机关决定不予受理、驳回申请或者受理后超过行政复议期限不作答复的,公民、法人或者其他组织可以自收到决定书之日起或者行政复议期限届满之日起十五日内,依法向人民法院提起行政诉讼。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

法治昭通 天天说法

广告

白鹤滩街道:不误农时不负春

◆通讯员 宇荣丽

一年之计在于春。当前,正值春耕备耕时节,巧家县白鹤滩街道早谋划、早部署、早行动,有序组织春耕生产,确保全年农业生产开好局、起好步、促增收。

在巧家营社区,甘蔗春植正如

如火如荼地进行,当地群众在一片新翻的甘蔗地上起垄、放苗、施肥、覆土。“近年来,巧家营社区以产业振兴为基础,通过科学化管护,不断推动扩大甘蔗种植面积,增加村民收入。目前,全社区甘蔗种植面积约1500亩,预计年产量1万余吨,预计产值1000万元。”巧家营社区党委

书记万太盛表示。

在核桃村,群众正抢抓农时播种土豆,大家开沟、起垄、施肥、播种,分工协作,田间地头呈现一派繁忙景象。“核桃村日照充足、土壤肥沃,所产出的土豆个头匀称、肉质细腻,属优质土豆。希望今年继续带领群众将春耕工作做好,力求农

业增产、增效,村民增收。”核桃村党总支书记辛林斌表示。

下一步,白鹤滩街道将持续推进“一村一品”产业发展格局的形成,进一步推动农业特色化、规模化、产业化发展,着力促进群众增收致富,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,以产业振兴促进乡村全面振兴。



新春走基层

雨水时节 农事忙

雨水时节,水富市各地的农民陆续展开春耕备耕等农事活动。图为农民在大棚里管理草莓。

通讯员 狄廷秀 摄

永善“五个一”抓实公职人员毒品预防教育

本报讯(通讯员 贾正旺 王仕玲)今年以来,永善县紧紧围绕“无毒县、职工不吸毒”的目标,采取“五个一”举措抓实公职人员毒品预防教育工作,切实提升广大干部职工识毒防毒拒毒的意识,进一步筑牢思想防线。

永善县采取召开一次会议、开展一轮大排查、观看一部教育片、签订一份承诺书和建立一个工作

机制的“五个一”举措开展公职人员毒品预防教育工作。按照要求,各部门和各乡镇层层动员,教育引导广大干部职工从自身做起,当好表率,坚决做到“珍爱生命、远离毒品”,充分发挥模范带头作用,积极参与禁毒斗争,共建美好家园。经各部门、各乡镇自查和公安机关重点排查,暂未发现公职人员涉毒情况,最大限度地消除了公职人员涉

毒的风险隐患。

工作中,该县让每一名干部职工签订不沾染毒品的承诺书,增加对禁毒工作的认可度,引导树立拒毒的正面价值观念,打好拒毒“预防针”。通过组织干部职工观看警示教育片,让大家了解毒品“猛如虎”,一旦接触它,将会深陷其中不能自拔,给自己、家庭和社会带来巨大的危害,真正让识毒防

毒拒毒宣传走进广大干部职工心中。工作中,要求各部门、各乡镇每月一次对干部职工开展大排查,每季度开展一次宣传教育,做到警钟长鸣。县禁毒办每个季度随机检查三个部门或乡镇,确保工作落到实处。

该县通过“五个一”措施,有效抓实抓好了全县干部职工的毒品预防教育工作。

云南消防发布元宵节期间火灾防范提示

元宵节素有聚会吃汤圆、办灯会、放焰火、看戏等习俗,用火用电多,人员聚集,火灾风险高。喜乐过节,平安第一。云南消防救援总队就节日期间火灾防范提示如下:

大型活动及焰火燃放防火

1.购买烟花爆竹要到有销售许可证的门店购买,在指定地点燃放,严禁在加油站、危险品仓库、山林、柴草堆垛、高压线附近燃放。燃放后,要立即清理余火和残渣。

2.举办大型群众性活动要向公安机关申办有关手续。要制定灭火和疏散预案并开展演练,配备必要的消防器材。活动期间,举办方要加强防火巡查。

3.严禁在室内及禁放区内燃放,严禁向下水道内扔放烟花爆竹。

4.集中燃放要落实安全监护措施,严禁向楼宇、人群及有可燃物的地方喷射焰火,燃放区附近居民及单位要关闭门窗。

家庭聚会防火

1.烧菜做饭不离人,人离开时要关火关气关电。

爆竹等易燃易爆物品,存放时要远离火源。

4.教育小孩不要玩火,火柴、打火机要放在小孩拿不到的地方,不单独把儿童留在家中玩耍。

5.不在冷库保温板材上安装电气设备,穿越保温板材的电气线路要做穿管隔热处理。

5.不在冷库保温板材上安装电气设备,穿越保温板材的电气线路要做穿管隔热处理。

6.仓库货物堆放要保持“五距”,配电箱内及下面严禁摆放可燃物,易燃易爆物品要单独存放。

7.保持消防设施器材完好有效,保持消防值班人员在岗在位。

临街门店及出租屋防火

1.严禁人员住宿与生产、经营、储存场所合用。

7.保持安全出口和疏散通道畅通。

其他单位防火

1.要加强防火检查巡查,及时整改火灾隐患。

云南省消防救援总队 供稿

森林防火人人有责

毛利涛

春节以来,各地降雨较少,气温逐渐升高,天干物燥,加之各种不文明行为,导致各地山火频发,给国家和个人财产造成了巨大的损失。要防止森林火灾的发生,必须把森林防火责任落实到每一位市民身上。

一点星星火,可毁万亩林。

1988年,国务院发布了《森林防火条例》,2008年又作了修订,这是全国森林防火的总指针。多年来,全国各级各部门都投入了巨大的人力物力来做好森林防火宣传及扑救工作,取得了明显成效。但在一些地方,仍有极少数的人未能绷紧森林防火这根弦,造成一些本不该发生的森林火灾,部分火灾还导致人员伤亡,教训深刻。

从相关职能部门查实的火灾原因来看,有乱扔烟头的,有燃烧堆积物的,有上坟烧纸的,还有燃放鞭炮的……引发森林火灾的原因大多是失火者防火意识淡薄,没有把森林防火牢记心间,在强化火源管理上存在疏忽,没有引起足够的重视。

森林防火,人人有责。要做好森林防火工作,就必须把责任压到每一个公民身上。首先,要强化森林防火的宣传,从校园抓起,让孩子们在学习过程中强化防火意识的培养,在全社会形成人人知防火、人人重防火的氛围;其次,强化火源管理,在重要林区、重要路口,相关责任单位要加强火源管理,杜绝一切火源进入林区;再次,要加强森林火灾的查处力度,让纵火者受到相应处罚,同时要加强对舆论引导,强化警示作用,全面提升市民的森林防火意识。只有把森林防火工作真正落实到每一个生产生活环节之中,做到不乱扔烟头,不乱焚烧可燃物,强化宣传引导,从源头上加强监管,防患于未然,才能真正将森林防火落到实处。

大家谈

